Обзор средств массовой информации за период 19-25.12.2016 по вопросам электронного здравоохранения
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[bookmark: _Toc470545491]ОБЩЕРОССИЙСКИЕ НОВОСТИ
[bookmark: _Toc470545492]Сенаторов призвали продолжить дальнейшую информатизацию здравоохранения
Продолжить повышать уровень информатизации здравоохранения призвали сенаторы на заседании Комитета Совета Федерации по социальной политике с участием представителей Министерства здравоохранения.
«Не все медицинские организации подключены к сети Интернет, защищённой сети передачи данных и оснащены компьютерным оборудованием», — подчеркнула на нём заместитель министра здравоохранения Татьяна Яковлева.
Председатель Комитета Совфеда Валерий Рязанский, в свою очередь, подчеркнул, что необходимо совершенствовать совместную работу федеральной и региональной власти в сфере развития здравоохранения.
По итогам обсуждения члены комитета разработали проект постановления с рядом рекомендаций федеральным и региональным органам власти.

Подробнее: «Парламентская газета», https://www.pnp.ru/social/2016/12/22/senatorov-prizvali-prodolzhit-dalneyshuyu-informatizaciyu-zdravookhraneniya.html 
[bookmark: _Toc470545493]РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ
[bookmark: _Toc470545494]Омская область: Губернатор внезапно появился в очереди в поликлинике на левом берегу
В Омске утром в понедельник, 19 декабря, в горбольнице № 1 им. Кабанова очевидцы сфотографировали Виктора Назарова, стоящего в очереди в регистратуру.<…>
Как рассказала НГС.ОМСК помощник губернатора Юлия Соколенко, утром около 10:00 Виктор Назаров решил заехать в поликлинику горбольницы № 1, чтобы лично убедиться в том, что больница перегружена. Кроме того, глава региона решил проверить, как работает система «Электронная регистратура».
«Кто-то не узнал губернатора, а кто-то постеснялся к нему подойти. Кто-то догонял и рассказывал о своих проблемах. Губернатор пообщался с людьми и зашел в несколько кабинетов врачей. Посетители сказали ему, что он поздно приехал — к 10 часам в поликлинике уже не было очередей, и кто-то посоветовал Виктору Ивановичу приехать в следующий раз в 7 утра, он согласился», — пояснила Соколенко.
Она добавила, что ожидающие своей очереди у кабинетов омичи рассказали Виктору Назарову о том, что к узким специалистам трудно попасть, терапевты часто перегружены.
По словам пресс-атташе губернатора, поликлиника на левом берегу была выбрана не случайно — поскольку в районе остановки «Дмитриева» строят новую больницу на 1000 мест. Виктор Назаров решил проверить, как работает система «Электронная регистратура», и сокращает ли она очереди в ближайших больницах левобережья. Пробыв в поликлинике недолго, губернатор уехал.

Подробнее: ООО «НГС.НОВОСТИ», http://ngs55.ru/news/more/50202651/
[bookmark: _Toc470545495]Крымское правительство постановило создать Единую медицинскую информационную систему здравоохранения
Симферополь, 20 декабря. Крыминформ. Минздрав Крыма будет собирать, хранить, обрабатывать и представлять информацию о медучреждениях разных уровней и их деятельности с помощью специальной «Единой медицинской информационной системы здравоохранения Республики Крым». Соответствующее постановление о создании государственной информационной системы ЕМИСЗ РК сегодня принял Совет министров РК.
«Министерству здравоохранения Республики Крым определить исполнителя работ (услуг) по разработке топологических, технологических и технических решений, построению, внедрению и вводу в эксплуатацию информационных систем медицинских организаций Республики Крым и осуществляющего полномочия обладателя информации, содержащейся в 
информационных системах медицинских организаций», – говорится в документе.
Согласно положению о системе, она предназначена для централизованного предоставления населению и организациям государственных услуг в сфере здравоохранения через единый портал государственных услуг, формирования и поддержка актуальности единого банка данных случаев оказания медицинской помощи и паспортов медорганизаций, ведения единой электронной медицинской карты гражданина и т. д.
В октябре текущего года в крымском минздраве заявляли, что программа информатизации больниц, в которую входят 68 медучреждений, выполнена примерно на 70% и полностью завершится до конца этого года.

Подробнее:  Крым-информ, http://www.c-inform.info/news/id/47154
[bookmark: _Toc470545496]Для нужд учреждений здравоохранения Тульской области закупают 262 ноутбука на 10,5 млн рублей
На сайте госзакупок опубликована информация о проведении электронного аукциона среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций на право заключения контракта на поставку ноутбуков. Цена закупки 10 588 2016 рублей. В качестве заказчика выступает Министерство по информатизации, связи и вопросам открытого управления Тульской области.
На 10 млн рублей исполнителю необходимо поставить министерству 262 ноутбука. Товар приобретается с целью развития единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения в 2015-2018 гг.
В техническом задании установлено несколько ограничений, во-первых на ноутбуках предназначенных для государственных и муниципальных нужд должно стоять отечественное программное обеспечение, во-вторых заказчик приводит виды программного обеспечения, которые не подходят по тем или иным характеристикам:
- Альт Линукс 7.0 Кентавр
- Альт Линукс КДесктоп
- Альт Линукс СПТ
- Альт Линукс Школьный
-  Операционная система специального назначения «Astra Linux Special Edition»

Подробнее: Новости Тулы, http://newstula.ru/fn_234569.html
[bookmark: _Toc470545497]Готовы поделиться опытом
В Нарьян-Маре состоялось выездное заседание Комитета старших должностных лиц Совета Баренцева/Евроарктического региона.
Традиционно такие заседания проводятся на территории государства-председателя, в этой роли сейчас выступает Российская Федерация. В 2016 году заседания комитета уже состоялись в Архангельске, Петрозаводске и Сыктывкаре. Теперь настала очередь столицы Ненецкого округа.
В начале заседания к его участникам обратился губернатор НАО Игорь Кошин. Он рассказал о возможностях Ненецкого округа участвовать в международном сотрудничестве:
– Хочу особо подчеркнуть, что благодаря нашей малочисленности мы являемся идеальной площадкой для различных пилотных проектов. Причем речь идет не только об абстрактном обмене опытом, а совершенно конкретных высокотехнологичных отраслях – телемедицине и арктической авиации. Мы входим в десятку лучших субъектов России в сфере информатизации здравоохранения и являемся одним из лучших в Северо-Западном федеральном округе по оценкам Минздрава.
Начальник отдела международных и межрегиональных связей окружного департамента региональной политики Сергей Кунгурцев пояснил, что Комитет старших должностных лиц является постоянным координационным органом Совета Баренцева/Евроарктического региона, который отвечает за его текущую деятельность. В заседании, которое прошло в Нарьян-Маре, приняли участие 14 человек, в числе которых – представители МИДа России, Швеции, Норвегии и Финляндии, посольств Норвегии, Швеции и Исландии в Москве, Европейского Союза, Международного Баренцева Секретариата, рабочей группы по делам коренных народов. Они обсудили доклады о работе Международного Баренцева Секретариата, обменялись информацией между рабочими группами, договорились о создании финансового инструмента СБЕР и о проведении Конгресса коренных народов в Москве в 2017 году.
– Хотя Совет Баренцева/Евроарктического региона не имеет финансовых инструментов, он является хорошей площадкой для обмена информацией и мнениями. Важно, что предложения нашего губернатора услышали представители посольств соседних с нами государств. Надеемся, что они донесут информацию о наших проектах до своих заинтересованных организаций. В то время, когда во многих странах Европы все чаще проявляется недружественное отношение к России, Совет Баренцева/Евроарктического региона остается неполитизированной организацией, где к нам относятся непредвзято, – подчеркнул Сергей Кунгурцев.

Подробнее: Общественно-политическая газета Ненецкого автономного округа 
«Няръяна вындер» (Красный тундровик), http://nvinder.ru/article/vypusk-no-140-20485-ot-20-dekabrya-2016-g/14581-gotovy-podelitsya-opytom
[bookmark: _Toc470545498]В Якутии заработал Единый центр поддержки и сопровождения пациентов

25 декабря, YakutiaMedia. Теперь каждый житель республики может позвонить по единому номеру и получить консультацию по вопросам деятельности центра, оказания специализированного или санаторно-курортного лечения, высокотехнологической медицинской помощи и т.д. Чтобы попасть на прием к врачу городской или районной больницы, надо войти на сайт электронной регистратуры и записаться на удобное время. Кроме того, этот сервис доступен в виде бесплатного мобильного приложения, сообщает ИА YakutiaMedia со ссылкой на "Медвестник".
При наличии показаний врачи центральных районных больниц через защищенную информационную систему направляют заявку в Единый центр, в которой отражены пожелания пациентов по дате обследования, предпочтения по медучреждению с высокотехнологичной помощью. При этом пациенту не придется самостоятельно собирать и везти документы, цифровая медицинская документация будет направлена из любого района Якутии в Единый центр и дальше в клинику.
Специалисты отдела сопровождения пациентов могут также оказать помощь в бронировании гостиницы рядом с той клиникой, где пациенту предстоит обследоваться. Это позволяет экономить время и средства, повышать доступность медицинской помощи.

Подробнее: Якутия-медиа, http://yakutiamedia.ru/news/558823/
[bookmark: _Toc470545499]МЕЖДУНАРОДНЫЕ НОВОСТИ
[bookmark: _Toc470545500]Бумажные амбулаторные карты пациентов сохранятся в Беларуси еще 5-10 лет
Бумажные амбулаторные карты пациентов будут действовать в Беларуси еще пять-десять лет. Такой прогноз сделал 21 декабря на пресс-конференции в Минске руководитель отдела организационно-методического и системно-технического сопровождения информатизации здравоохранения РНПЦ медицинских технологий, информатизации, управления и экономики здравоохранения Семен Поляков, передает БелаПАН.
«Во-первых, процесс перехода на электронные амбулаторные карты должен охватить всё и вся, — сказал он. — Второе — нужна стандартизация и сертификация программного обеспечения. Кроме того, амбулаторная карта — это документ, на котором должны быть электронные подписи врачей. Нужно, чтобы сама система была сертифицирована, чтобы можно было верить каждой странице на экране. Это займет время, и думаю, за пять лет мы тотально не завершим всеобщую компьютеризацию системы здравоохранения с подключением к общей системе».
Специалист отметил, что в ближайшие годы на базе международного опыта будут разработаны и утверждены информационные стандарты для электронного здравоохранения, которых в стране пока не существует.
Он отметил, что на создание в Беларуси электронного здравоохранения и системы поддержки принятия клинических решений Всемирный банк выделил около 65 млн долларов. Из них порядка 33 млн долларов направят на периферию.
«Поскольку бюджет ограничен и на всё его не хватит, было решено потратить деньги на компьютеризацию тех организаций, которым больше нужна помощь. В каждом регионе был согласован список организаций в первую очередь амбулаторно-клинического звена, которые получат стопроцентную информатизацию с интеграцией в центральную базу», — сказал Поляков.
Другие организации здравоохранения — как правило те, где информатизация уже достаточно высока, в основном это столичные поликлиники — будут справляться сами. Так, в минских организациях деньги будут тратить только на замену устаревшего компьютерного оборудования и на интеграцию с верхним уровнем. 

Подробнее: БелаПАН, http://naviny.by/new/20161221/1482323629-bumazhnye-ambulatornye-karty-pacientov-sohranyatsya-v-belarusi-eshche-5-10

